

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 17 ИЮНЯ 1997 ГОДА.

№ 49 (10814)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Министр обороны И. Сергеев представил на рассмотрение Б. Ельцина документ, в котором изложены основные направления военного строительства и реформ в армии, а также перечень первоочередных мер по началу реформ.

30 колесных тракторов «Беларусь» — первая партия техники, поступившей в Тульскую область по договору, заключенному между администрацией, с одной стороны, и руководством Республики Беларусь, Минского тракторного завода — с другой, в счет будущего урожая. На митинге, посвященном неординарному событию, губернатор В. Стародубцев вручил молодым механизаторам ключи от новеньких машин.

21 июня близ Вены состоялся исторический встреча Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и папы римского Иоанна Павла II. Церковные иерархи прибывают в Австрию для участия во второй Европейской конференции христиан «Примирение — божий дар и источник жизни». Встреча призвана стать важным этапом на пути преодоления церковного раскола 1054 года и примирения христиан всего мира.

По состоянию на начало июня яровые сельскохозяйственные культуры были посеяны в России на площади 49,1 млн. га, что на 3 процента меньше, чем в прошлом году. При этом зерновые (без кукурузы) были посеяны на общей площади 33,6 млн. га, что на один процент больше, чем на начало июня 1996 г.

В Петербурге городская избирательная комиссия, завершив проверку собранных инициативной группой подписей, направила в Законодательное собрание предложения о проведении референдума. Горожанам будут предложены два вопроса: «Считаете ли вы, что проводимая губернатором Санкт-Петербурга Яковлевым социально-экономическая политика снизила ваш жизненный уровень?», «Считаете ли вы, что губернатор Санкт-Петербурга Яковлев должен уйти в отставку?».



До конца подписки на «Красный маяк» осталось 8 дней

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА МЕСЯЦ — 4750 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 14250 РУБЛЕЙ, НА ПОЛУГОДИЕ — 28500 РУБЛЕЙ.
ИНДЕКС — 53496.

Власть сменилась

Состоялось собрание правления вновь созданного кооператива «Урожай». Следует отметить, что правленцы проявили собственную инициативу и сменили председателя А. В. Иванова на главного агронома А. В. Мошкова.

По сообщению одного из членов правления, Иванов, столкнувшись с трудностями, опустил руки и почти отстранился от исполнения своих обязанностей. А члены правления решили, что еще не все потеряно, если агроном возьмется за дело.

ОБСУЖДАЛИСЬ ЛЕТНИЕ ВОПРОСЫ

Состоялось очередное заседание санитарно-противоэпидемиологической комиссии районной администрации. Ее участники рассмотрели вопрос о готовности летних детских оздоровительных учреждений.

В лагере «Заря» в этом году отдохнет 130 детей, в основном из школы-интерната для детей-сирот и школы слабослышащих. На питание выделяется по 15 тыс. рублей на ребенка в сутки. Лагерь к приему детей готов и начал работать. Начальник районного управления образования В. В. Ермолаева

проинформировала о площадках, работающих в школах летом.

Вторым вопросом повестки дня заседания была рассмотрена работа молокоперерабатывающих предприятий в сезон большого молока. Директор маслодельно-сырдельного завода А. Ф. Иванов и председатель кооператива «Заречье» А. А. Лазарева доложили о готовности работы с молоком в летний период. Затем состоялся обмен мнениями по обсуждаемому вопросу.

П. МИХАИЛОВ,

ЦИТАТА НОМЕРА

«Наш народ не способен наладить жизнь. Он ослабел, он — надсаженный, слабый народ. Перестройка это показала. Народу предоставилась возможность наладить свою жизнь, улучшить ее — он не захотел работать, он захотел воровать. Часть ворует, часть бегает и просит, часть кликушествует. Страна инвалидов, больных, сирот, брошенных стариков. Страна неблагополучная, страна расстроенная».

В. Астафьев. Писатель.
30 мая. Красноярский край.

«Мы ведь одна из самых ленивых наций».
Святослав Федоров, знаменитый хирург-офтальмолог.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

ПО СООБЩЕНИЮ работника РОВД В. Л. Круса, за минувшую неделю в милицию поступило 30 сообщений и заявлений о различного рода правонарушениях и происшествиях. Совершено 11 краж из дачных домиков, ограблено два магазина, 8 преступлений на экономическом направлении, 2 дорожно-транспортных происшествия, 18 человек доставлены в милицию за мелкое хулиганство, задержаны 4 пьяных водителя. Один утопленник, один угон машины из бывшей «Сельхозхимии», закончившийся столкновением с другой машиной.

В КГСО на 10 млн. руб. похищено цветных металлов, лицо, совершившее кражу, задержано. В «комках» изъята фальсифицированная водка, товары с просроченным сроком хранения. И вообще, в районе много продается фальсифицированной водки. Она завозится из Белоруссии, ее торгуют в деревнях, на городских рынках.

Руководители хозяйств

района должны знать, что с 17 по 20 июня в Великих Луках проводится ярмарка, где не только можно продаивать, но и заключать торговые сделки. Ярмарка начнет работать с 10 часов на проспекте Гагарина.

У работников сельского хозяйства наступает пора заготовки кормов. Районное управление сельского хозяйства обязано сделать анализ готовности кормодобывающей техники в кооперативах. Провести совещание с руководителями, определить три первых места по условиям соревнования по итогам нахождения кормов. Не медлить с выездом в поле, приступить к силосованию трав.

В школах заканчиваются выпускные экзамены. На этой неделе пройдут выпускные вечера. Пора готовить школы к новому учебному году. С этой целью пройдет совещание директоров в пятницу.

С пенсиями дела в июне обстоят благополучно. На 86 процентов они уже выплачены.

Администрация Опочецкого района проводит конкурс среди строительных фирм и организаций на получение подряда по реконструкции котельной № 1. На конкурс выставляются:

1. Общестроительные работы.
 2. Работы по замене котлоагрегатов «Братск И».
- Конкурс проводится 27 июня 1997 г. в 10 часов в каб. 40. За справками обращаться: администрация района, каб. 40, тел. 9-10-19.

Сберегательный банк РФ в лице Опочецкого отделения 1963 предлагает разместить денежные средства во вклады на новые виды вкладов:

«ФИКСИРОВАННЫЙ ПРОЦЕНТ» И «СРОЧНЫЙ ПЕНСИОННЫЙ».

С условиями вкладов можно ознакомиться в городском отделении и филиалах.

Сберегательный банк РФ снизил процентные ставки по кредитам населению до 29 % годовых.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Псковская правда» (№ 105) пишет о визите А. Ю. Брежнева, внука Л. И. Брежнева, во Псков.

Визит был деловым, стремительным и посвящался подготовке к открытию Псковского представительства международного общественного благотворительного фонда «Будущее — нашим детям», руководителем которого является А. Ю. Брежнев.

Андрею Юрьевичу 35 лет, он закончил МГИМО, занимается бизнесом и благотворительностью, живет в Америке и на подмосковной даче своего знаменитого деда. В Пскове уже бывал, и не с пустыми руками: в дар Печорскому детскому дому, школе-интернату и детскому саду передал цветные телевизоры и видеотехнику.

Почему крупнейшая благотворительная организация именно у нас решила открыть свой филиал? Как пояснил помощник депутата Госдумы Митрофанова, чья штаб-квартира находится в Пскове, такому решению весьма настойчиво способствовала думская фракция ЛДПР и лично псковский губернатор Е. Михайлов, чтобы привлечь внимание крупных спонсоров к нуждам псковской глубинки.

Как нам стало известно, зарубежные благотворители готовы сотрудничать с Псковом и уже в самое ближайшее время начать поставки гуманитарных грузов. Главное препятствие — в жестких таможенных правилах российской стороны. Парадоксальная ситуация: перевалка из-за океана небольших по объему грузов для иностранных спонсоров убыточна, они заинтересованы в отправке целых транспортных конвоев. Но под них, по российским правилам, требуется солидный денежный залог, возвращающийся только после полной реализации груза и предоставления итоговой отчетности. Зарубежные дарители, уже наученные горьким опытом, опасаются, что крупные суммы валютного залога просто спишут без следа на российских просторах. Так что начало деятельности фонда «Будущее — нашим детям» зависит теперь от успеха в переговорах с российским таможенным комитетом.

* * *

«Российская газета» (№ 110) сообщает о том, что «Пьяному хлорка ни почем».

Две суток провели жители Вологды практически без воды: она была настолько хлорирована, что нельзя было ни стирать, ни мыться, не говоря уж о приготовлении пищи.

Этим воспользовался некий 40-летний пьяный мужчина, решивший после ссоры с женой покончить с собой самым изувеченным способом. Он царапил из крана 3-литровую банку воды и отчаянно выпил больше половины. Остальное успела отнять супруга, которая потом всю ночь провела у постели потенциального самоубийцы. Однако утром тот встал как ни в чем не бывало — без привычного похмелья и изжоги.



Глазами карикатуриста

◆ Преодоление и способности, и упорный труд

УЧЕБНЫЙ год закончился и для тех детей, которые по состоянию здоровья не посещают обычную школу, а занимаются на дому с педагогами индивидуально. Среди них и Таня Александрова, первоклассница городской средней школы № 2. Свой первый учебный год девочка закончила превосходно. Обучает ее молодая учительница Юлия Владимировна Андреева.

Юлия Владимировна ранее не имела опыта обучения незрячих детей, — рассказывает начальник районного управления образования Валентина Вячеславовна Ермолаева. — Единственное, она получала консультации специалистов в специализированном центре во Пскове. Успехи Тани свидетельствуют не только о хороших способностях девочки, но и об отношении к делу ее молодой учительницы, да еще за га-

зую незначительную зарплату...

Хочу выразить благодарность директору хлебокомбината «Опочецкий» Анисиму Ивановичу Ефимову. Это предприятие выделило деньги для приобретения специального магнитофона, который помогает Тане учиться. Анисим Иванович постоянно идет на встречу нуждам учреждений образования.

Сейчас встал вопрос о покупке для Тани пианино, хотя бы старенько. Девочка очень музикальна. И я считаю, что этому ребенку музыка нужна, как никакому другому. Может быть, найдутся добрые люди и помогут?

Конечно, Таня будет учиться и дальше. Тем более, что в перспективе во Пскове планируется открытие специальной школы-интерната. Там девочка сможет продолжить образование.

В. ИВАНОВА.

С ВОСЬМОГО мая в стране введен новый закон об усилении ответственности за нарушение правил дорожного движения. Согласно этому закону, водители, не совершившие уголовно наказуемого деяния, будут подвергаться довольно существенным штрафам — от 42 тыс. рублей за незначительные нарушения (например, нарушение правил регистрации транспортных средств) до одного миллиона за управление транспортными средствами в пьяном виде, а также за управление транспортными средствами лицами, не имеющими на то право.

Удастся ли работникам ГАИ, даже в полную силу используя возможности закона, справиться с нарушителями правил дорожного движения? — вопрос не риторический. Наш свободолюбивый народ на каждое ущемление своих свобод начинает активно этому противодействовать. Нужны примеры? Пожалуйста.

Хозяин и водитель ЗИЛ-131 Алексей Васильевич Петров в течение года уже

4 раза задерживался работниками ГАИ за управление своей большегрузной машиной в пьяном виде и без документов. Оштрафован он на 2 млн. рублей. Со дня последнего наказания прошло уже

Строки из писем

Дети школы-интерната первого июня не остались без внимания со стороны многих организаций и предприятий. Глава района О. А. Ефимов выделил на праздник один миллион рублей, хотя мы на областном бюджете. Начальник автоколонны Е. П. Семенов для катания детей дал автобус, руководители райпо, «Опочанки», нефтебазы подготовили для детей сладкие подарки.

Мальчикам запомнился праздник в Опочецком педколледже, подготовленный студентами первого курса под руководством В. Е. Васильевой и Т. И. Смирновой. Приятно чувствовать, что о детях помнят и не забывают.

ПЕДКОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ.

Посетили недавно мелиоративную организацию. Волосы дыбом встали. Такое разграбление, разрушение и во сне не приснится.

И собираемся ли мы вообще работать, кормить себя, свою семью? По безработице деньги уже не платят почти год. Воруем, растаскиваем. Но и воровство не беспрепятственно, скоро все разворуют.

Жизнь похожа на издевательство. Раньше магазины открывали предприятия, а теперь они принадлежат руководителям. Директора выгоняют с работы, а у него уже готов магазин. А у руководства, я не имею в виду районное, все те же коммунисты. Если будет смена власти и если понадобится, они снова достанут из-под подушек свои красные книжки.

Пойдите на свалку и вы увидите, как обедать сюда приходят целыми семьями. Пусть бы обездоленные старики, а то молодые мужчины и женщины. Неужели за это никто не ответит.

В. СЕМЕНОВ, безработный.

Через вашу газету выражаю благодарность частным предприятиям «Надежда» и «Стимул», которые на День защиты детей нам выделили средства на подарки.

Сейчас в нашем областном детском санатории «Малыш» находятся пятьдесят детей. Материальная и даже мо-

ральная поддержка для нас и малышей никогда не лишня.

А. СТЕПАНОВА.

Я с большим уважением отношусь к тем опочанам и жителям деревень, которые следят за чистотой и порядком возле своей усадьбы. Жаль, что мы не все в состоянии подкрасить и подремонтировать территорию перед своим домом, скосить бурьян, пропустить канавы, спилить гнилые деревья.

Горкомхоз из-за нашей лени ответственность за чистоту всего города на себя брать не будет. И если администрация района примет решение штрафовать тех, кто не соблюдает чистоту и порядок в городе, мы ее поддержим.

Б. САВЕЛЬЕВ.

У нас есть районная организация, которая отвечает за состояние экологии, чистоты лесов и озер. Но чем больше чиновников, тем меньше ответственности.

Пройдите от остановки, что около «Сельхозтехники», по тропинке вправо на улицу Стученко и вы убедитесь, с каким усердием здесь все заваливаются мусором и нечистотами. И это в черте города. Особенно весной и осенью. Здесь постоянно голодные собаки, которые раскаивают падаль, пищевые отходы. А мы живем рядом. Недалеко и до беды.

ЖИТЕЛИ ЭТОГО МИКРОАЙОНА.

Через вашу газету хотим рассказать людям о работе меднунка на хлебокомбинате. Заведует им фельдшер с большим стажем и добрым сердцем Н. В. Дмитриева.

Мы, пенсионеры и бывшие рабочие, часто посещаем это медицинское заведение, где нам помогают советом, добрым словом, лекарствами.

То, что медицинский пункт открыт и работает, как в добрые старые времена, заслуга директора хлебокомбината А. И. Ефимова. Мы прекрасно понимаем, что времена нынче тяжелые. И приятно сознавать, что о нас по-прежнему заботятся.

А. АНАНЬЕВА,
З. ДОБИЧЕВА.
Всего 9 подписей.

безответственно заявил: «А мне все равно, какие в стране законы. Я и по старому законы с ГАИ конфликтов не имел и штрафов не платил, и по новому не собираюсь...».

У них что, в поликлинике, весь коллектив непьющий? Его что, этого зарвавшегося шоferа, воспитать некому?

А если мы все по такому порочному пути пойдем? Страшно, что будет. Бюджет страны лопнет окончательно. Кремлевским чиновникам придется проводить отпуска с удочками на Москве-реке, а не на Багамах, и они, не надышавшись тропическим воздухом, будут еще хуже руководить страной, в результате те же врачи зарплату по два-три года получать не будут. Государство в одиночку развалится.

Не совсем правы были классики, утверждая, что автомобиль это не роскошь, а средство передвижения. В наши дни автомобиль стал не только средством передвижения, но и средством пополнения бюджета за счет шоферов и владельцев автомобилей.

В. ГЛЕБОВ.

Фельетон

ПЕТРОВ И ДРУГИЕ

достаточно много времени, и теперь работники ГАИ с ужасом ждут очередной встречи с Петровым на дороге.

Молодец, Алексей Васильевич, так держать! Может быть, с вашей помощью двум трем учительницам зарплату выплатят. Только большая просьба к вам, постарайтесь людей обезжалить, а то, не дай Бог, задавите кого-нибудь, посадят вас — бюджетники потеряют последнюю надежду получить вовремя зарплату.

Радует, что г-н Петров не

единственный борец за пополнение областного бюджета. С 8 мая за две недели действия нового закона был наказан 21 человек. Жалко только, что «новые русские» мало принимают участие в

этой благотворительной акции. Один из них, оштрафованный за превышение скорости на «Вольво» на 250 тысяч рублей, заявил, что если он раньше ездил до Пскова за один час, то теперь лучше потратить на проезд 2 часа — накладно.

И совсем уже непонятно

отношение некоторых шоферов к трещащему по всем швам государственному бюджету.

Спрошенный мною об

отношении его к новому зако

ну об ответственности за нарушение шоферов «скорой помощи» Олег Григорьев

17.06.97 г.

3

КРАСНОЕ МАЯК

На водоемах
района

Хищники, которые хуже волков

ПРОШЕЛ месяц, как к должности инспектора рыболовства приступил Рудольф Николаевич Иванов. Каково состояние дел в рыболовстве района, с какими трудностями вы столкнулись, приступив к исполнению должности? — с таким вопросом я обратился к Рудольфу Николаевичу.

Прежде всего, я хотел бы обратиться к рыбакам-любителям с просьбой о помощи в наведении порядка на наших водоемах. Я один, без информации не в силах справиться с разгулом браконьерства. В запрещенные сроки ловят сетями, электроловами. За этот месяц составлено десять протоколов на браконьерский лов сетями, но это малая толика того, что происходит на самом деле.

Люди, использующие электроловы, — это люди с атрофированной психикой, это хищники хуже волков. Они приезжают на водоемы хануть, а дальше хотят травить не растя. Они полностью выбивают маточное поголовье, и подводная жизнь на этом водоеме замирает на долгие годы.

В прошлом году во Пскове было рассмотрено два уголовных дела, связанных с браконьерством. Преступники получили по три года лишения свободы с конфискацией имущества и машин. Если многие будут обнаружены такие губители фауны водоемов, я буду сразу же передавать дело в суд.

Еще раз хочу подчеркнуть, что моя работа будет более эффективной, если у меня будет опора на помощь населения. Каждую среду я готов встречаться с людьми, заинтересованными в сохранении рыбных запасов района, в обществе охотников и рыболовов. Там же можно получить и лицензию на лов рыбы.

Хочу еще раз напомнить людям о двух статьях, правил рыболовства на водоемах района — о запрещении лова рыбы всеми видами лова у плотин и шлюзов на расстоянии ближе 500 метров от них и о запрещении мытья автотранспорта на всех водоемах. В случае обнаружения этих нарушений виновные будут наказываться штрафом в 83 тысячи рублей.

После разговора с Рудольфом Николаевичем я обратился к главе района О. А. Ефимову, чтобы узнать, как относится администрация района к наведению порядка на наших водоемах.

Мы согласны с Рудольфом Николаевичем, что браконьерству нужно поставить непреодолимый заслон, — ответил Олег Андреевич, — мы всячески будем поддерживать Рудольфа Николаевича.

В данный момент готовится распоряжение администрации по сохранению рыбных запасов рек и озер района, в котором, в частности, будет пункт, запрещающий лов рыбы даже поплавочными удочками иногородним без лицензий. Жители нашего района ловят рыбу, чтобы прокормиться, а приезжие выезжают на водоемы ради удовольствия. За удовольствие нужно платить.

В. ПАВЛОВИЧ.

Производство и мы

А в остальном все хорошо

В конце мая главной областной инспекцией по охране труда была проведена проверка состояния техники безопасности на предприятиях нашего района.

Комиссией было отмечено, что в нашем районе работа по технике безопасности ведется в нужном направлении и на должном уровне. За прошлый год и начало этого года на наших предприятиях не было травм со смертельным исходом, но общий показатель травмирования на производстве довольно высок. Если в среднем по области на тысячу работающих приходится 5,6 несчастных

случаев, связанных с производством, то у нас этот показатель 6,5.

На итоговом совещании главный инспектор по охране труда области А. Т. Романюк обратил внимание руководителей предприятий района на следующие моменты:

— пострадавший на производстве виноват быть не может; если травма не нанесена умышленно — виноват всегда работодатель. Это нужно учитывать при составлении акта о несчастном случае;

— в случае смерти работника, связанной с травмой на производстве, семье пострадавшего в течение 5 лет производство обязано

ежемесячно выплачивать минимальный оклад, а если у пострадавшего были иждивенцы, то предприятие будет их содержать, до окончания учебы или до смерти; если иждивенец инвалид.

На совещании выступили представители и наших контролирующих органов СЭС, энергосбыта и добровольного пожарного общества.

В частности, представитель энергосбыта посоветовал на то, что на некоторых предприятиях нет электротехнического персонала, а там, где он есть, не проводится ежемесячный инструктаж электриков.

А в остальном все хорошо.

СЛУЖБА
ИНФОРМАЦИИ.

Культура

В Матюшкине была организована встреча читателей за «круглым столом», посвященная Дню библиотек. Библиотекарю, в связи с таким событием, были подарены сувениры и цветы.

Как читатель, как мать двоих детей выступила Т. И. Барышева. Она высоко оценила работу нашего просветительского учреждения, от-

метив, что заявки на литературу всегда вовремя выполняются.

А. А. Лазарева, председатель кооператива «Заречье», говорила о роли книги в духовной жизни человека, особенно сейчас, когда многие периодические издания недоступны для сельчан. Со своей стороны, Антонина Алексеевна пообещала посто-

янно заботиться о нашей библиотеке.

Гости «круглого стола» подвели некоторые итоги просветительской деятельности на территории хозяйства, говорили о роли книги в обществе. И пришли к сложившемуся мнению — не хлебом единим жив человек.

Н. ЕГОРОВА,
библиотекарь.

Возвращаясь к напечатанному

ОНИ ПРИШЛИ ГЛУХОЙ НОЧЬЮ

Они пришли глухой ночью, их было трое, подобрались к моей бане не деревней, а от поля, чтобы никто не видел и не слышал. Собака надрывно лаяла, и я поняла, что это были чужие. Я стояла в сенях бани и стала дверь закрывать на все засовы. Они подошли совсем близко и потребовали открыть. По разговору поняла — цыгане. Их было трое. Я молчала и не открывала, тогда они вырвали мою дверь с засовами.

Один схватил за грудки и потребовал деньги. Сказала, что их у меня нет. Три молодых цыгана были хорошо осведомлены, что я собираюсь покупать дом. В бане-то совсем плохо жить было.

Второй цыган разорвал на мне кофту, рубашку и стал обыскивать. Третий постоянно бил и требовал отдать ему все до копейки. Они взяли мой кошелек с мелочью, вытрясли его. Потом повалили на землю, стащили с меня резиновые сапоги и вновь стали шарить по всему телу. Деньги, пять миллионов, были у меня под резинкой, они нашли их и пошли в помещение бани считать при керосиновой лампе. Электричество-то у меня нет.

Забрали все — мясо в банках, соду, хлеб, растительное масло. Потом, когда приехали ко мне два старых цыгана (один был родственником грабителя) с милицией и отдали мне деньги, шибко удивлялись. «Кого грабили? — говорили цыгане. — Сопляки».

Такой рассказ я услышал от Александры Ивановны Ивановой, жительницы деревни Кокошино Краснооктябрьской волости. Ей уже давно за семьдесят. Родилась и выросла здесь. Всю жизнь отработала в колхозе свиняркой, дояркой, просто рабочей, а вот добра не нажила.

В наследство давным-дав-



но достался старый семейный дом под соломенной крышей. Крыша проходилась, дом сгинул и развалился. Перебрались жить в баню — тоже под ветхой соломенной крышей. В тогдашние времена гремели стройки века, возводились новые города, БАМ и т. д., а шифера Александре Ивановне Советская власть выделить не могла.

Деньги стала копить давно, — продолжает рассказ Александра Ивановна. — Держала двух коров, сейчас одну — не в силах больше, овечек, порослят. Лишнюю копейку от молока, мяса, откладывала. Когда цыгане вернули деньги, купила себе другую хату, немножко новой. Дом — пятистен. Правда, вторую половину хоззева разобрали и увезли. А дверь, что вела во вторую половину, заделать надо, щели крысы проели в стенах. А так жить будет можно.

И вошел в баню, где живет многие годы А. И. Иванова. Предбанник узкий, без крыши, пол земляной. В основном помещении ничего не видно. Полоска света, пробивающаяся в узкое окошечко, освещала только лавку. Поблескивала закопченным стеклом керосиновая лампа.

Почти все маленькое пространство бани занимает жестяная чугунка с длинной черной трубой. И везде висят овечьи шкуры.

В день нашего приезда у Александры Ивановны была гостья, такая же, как и она, маленькая съежившаяся старушка. Она сидела на старом ведре и чистила для посадки лук. Две старушки — подруги, знакомы с детства. Навевают друг друга.

Затем мы осматривали скотный двор, придел к нему, где обычно содержатся поросята и овцы. Двери, пазы в бревнах забиты старыми одеялами и тряпками. При дуновении ветра все это ожидало и шевелилось, как сквозная гигантская гусеница под ветхим покрывалом.

И Александра Ивановна рада, что все так обошлось. Она не жаловалась, а радовалась новому солнечному лету.

Было здесь и областное телевидение, — говорит Александра Ивановна. — Ходила к соседям смотреть на себя. Интересная вещь это телевидение. Я там, как живая...

Б. КУЗЬМИН.

НА СНИМКЕ: А. И. Иванова (справа) около своего дома с гостью.

Коротко о разном

И работой обеспечивают

Работа заготовительной конторы райпо не только доходное государственное дело. Особенно в последние годы она стала одним из работодателей и для сельского, и для городского населения.

За зиму по сравнительно хорошей цене население заготовило вагон березовых мешков, которые пользуются спросом на внутреннем и внешнем рынке. За май закуплено почти 70 килограммов весенних грибов в сушеном виде.

Стручки стали валютой при перепродаже их за рубеж гурманам-капиталистам.

А вот дело с заготовкой папоротника-орляка нешло. Холодная затяжная весна не позволила ему уродиться со всеми стандартными качествами. Рост он медленно, клетчатка получилась грубой, и в засолку орляк не ишел. Так что японцы в этом году не полакомятся зелеными стеблями опочечки лесов.

Упывают денежки

По подсчетам местной власти, только в окрестных деревнях Лобова насчитываются около десяти «подпольных» магазинов, торгующих спиртными напитками. В ход идет не только водка, но и самогон собственной выработки.

Частыми гостями Лобовской волости стали торговцы спиртным из соседней Белоруссии, которые в буквальном смысле наводнили деревенский рынок привозной сбровой водкой с различного рода русскими наклейками. Цена бутылки дешевле райповской на две, а то и на четыре тысячи рублей.

Как сообщили из потребкооперации, благодаря белорусам продажа водки через их торговые точки сократилась в три-четыре раза. Не следует забывать, что райповары со спиртных напитков платят большие налоги, которые перечисляются и в районный бюджет на выплату зарплаты бюджетным организациям. Огромные суммы денег беспрепятственно упывают в буквальном смысле слова в чужие руки.

Строчки тоже грибы

Небывалый урожай весенних грибов был в Макушинском лесничестве на вырубках. Собирали строчки не только ведрами, но и мешками. Заработка сборщиков за день составлял в переводе на деньги до 70 и более тысяч.

Местное население все же больше пропоцтало грибы употреблять в пищу.

Лес прекрасен. Но некоторые стали остерегаться посещать его, так как особенно в последнее время все больше в этих местах стали замечать волков. Один из лесников наблюдал, как серый разбойник гнался за двумя козами. Он даже не испугался машины и сигналов шофера, преследуя свою будущую добычу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
17 ИЮНЯ,

15.20 — «Волшебные приключения Квазимодо». 15.45 — Кварьете «Веселая квампания». 15.55 — Мульти-троллия. 16.15 — Волшебный мир, или Синема. 16.40 — «Гарри — снежный человек». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — «Затерянные миры». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Час пик. 19.35 — Угадай мелодию. 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — Легенды разведки в фильме «Конец «Сатурна». 23.30 — «Песня-96». 0.15 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

14.00 — Вести. 14.20 — В мире животных. 14.50 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.30 — Сад культуры. 16.00 — Репортажи о чем. 16.10 — «Красная книга». 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье.

ПСКОВСКОЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
17.50 — Экологическая хроника. 18.10 — В гостях у В. А. Каверина. 18.40 — Вестник областного Собрания.

19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — Псковские вести. 20.50 — На вопросы телезрителей отвечает Г. М. Василевич. 21.20 — «Петровка». 38. Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.40 — Момент истины.

18 ИЮНЯ,
СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — Тема. 10.40 — В мире животных. 11.20 — Домашняя библиотека. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — «Два капитана». 2-я серия. 13.30 — «Колесо истории». 14.25 — Футбольное обозрение. 15.00 — Новости. 15.20 — «Волшебные приключения Квазимодо». 15.45 — Каютус и К° 15.55 — До-ми-соль. 16.15 — Зов джунглей. 16.40 — «Гарри — снежный человек». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Час пик. 19.35 — Угадай мелодию. 20.05 — В поисках утраченного. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Бой после Победы». 1-я серия. 23.20 — Тайна затонувшей подводки в фильме «Над морем «Комсомольца». 23.55 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.00 — Православный календарь. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Л-клуб. 10.05 — «Абзац-50». 11.00 — Вести. 11.15 — Новое «Пятое колесо». 11.45 — Графоман. 12.00 — «Дом на Трубной». Худ. фильм. 13.10 — Анонимные собеседники. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — Лев Дуров в программе «Окно». 14.50 — Ноу хау. 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — Парламентарий. 16.10 — Ваше право. 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Люди, деньги, жизнь. 17.55 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Торпедо — Лужники» (Мо-

сква). 20.00 — Вести. 20.35 — Завтра начинается сегодня.

21.20 — «Аленка». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.40 — В. Шукшин. «Операция Ефима Пьяных».

19 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал. 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — В поисках утраченного. 10.40 — Клуб путешественников. 11.30 — Домашняя библиотека. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.15 — «Два капитана». 3-я серия. 13.40 — Очевидное — невероятное. 14.15 — «Театр + ТВ». Наталья Гундарева. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал. 15.45 — Праздник в непраздничный день. 16.15 — Лего-го! 16.40 — «Гарри — снежный человек». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Час пик. 19.35 — Джентльмен-шоу. 20.05 — Моя семья: друг семьи. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Бой после Победы». 2-я серия. 23.15 — Магия: мир сверхъестественного. 23.45 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 9.00 — Православный календарь. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Бесконечное путешествие. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Люди, деньги, жизнь. 11.45 — Графоман. 12.00 — «Короли и капуста». 1-я серия. 13.25 — «Красная книга». 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — Самбо. Кубок мира-97 в Кстово. 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — На пороге века. 16.10 — «Темная для...». 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.50 — Посмотри на себя. 18.05 — Россияне. 18.20 — Избранные. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести.

ПСКОВСКОЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
20.35 — «Хорошее настроение».

21.20 — «Встреча». Худ. фильм. 22.00 — Летний фестиваль. 23.00 — Вести. 23.40 — «Кто мы?» Историческая программа.

20 ИЮНЯ,

ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — Моя семья: друг семьи. 10.35 — Пока все дома. 11.20 — Домашняя библиотека. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 12.15 — «Два капитана». 4-я серия. 13.30 — Джентльмен-шоу. 14.15 — «Театр + ТВ». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал. — Заключительная серия. 15.45 — Фильм-сказка. «Стрельи Робин Гуда». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — Коломбо в детективе «Последний салют командору». 23.30 — Взгляд. 0.15 — Новости. 0.25 — Комедия «Прикурки на экзаменах».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 —

С добрым утром! 9.00 — Православный календарь. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — «Аншлаг» представляет. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Избранные. 11.45 — Графоман. 12.00 — «Короли и капуста». 2-я серия. 13.15 — Пилигрим. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — Момент истины. 14.50 — Минарет. 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — Золотая карта России. 16.10 — Ничего, кроме... 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.45 — Посмотри на себя. 18.05 — Россияне. 18.20 — Парламентский вестник. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести.

ПСКОВСКОЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
20.35 — Псковские вести. 20.50 — «К 200-летию А. С. Пушкина». 21.00 — Русский запад.

21.20 — «Завтра была война». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.35 — Волейбол. Мировая лига. Россияне — Корея.

21 ИЮНЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Приключенческий фильм «Жаждада». 9.20 — Мультфильм. 9.40 — Лотто-Миллион. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово, пастыря. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — Каламбур. 11.40 — Смак. 11.55 — Возвращение Третьяковки. 12.20 — Фильм «Цыган». 14.00 — Пресс-клуб. 15.00 — Новости. 15.20 — Очевидное — невероятное. 15.50 — «Союзмультфильм» представляет... 16.45 — Америка с М. Таратутой. 17.15 — «Колесо истории». 18.00 — Новости. 18.20 — В мире животных. 19.05 — «Золотая серия». «Женя, Женечка и кватыша». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.55 — «Когда мы встретимся вновь». 3-я серия. 22.50 — Что? Где? Когда? 0.00 — «Коллекция Первого канала».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 9.05 — «Меморина». 9.30 — Клуб «Адреналин». 9.45 — Доброе утро, страна! 10.30 — В мире животных. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Хочу в артисты! 11.55 — Аренда для сенсаций. 12.20 — Мультфильмы. 12.35 — Песни России. 13.30 — Анонимные собеседники. 14.00 — Вести про... 14.20 — Караке по-русски. 14.50 — Наш сад. 15.15 — Двойной портрет. 15.45 — Бесконечное путешествие. 16.20 — Мужчина и женщина. 17.00 — Телескоп. 17.40 — Богема. 18.35 — Старая квартира. Год 1954-й. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.15 — «Анна и командор». Худ. фильм. 22.55 — Момент истины.

КИНО

«МАЯК»

17—18 июня
«ТАЙ-ПЭН»
(США)
Начало в 19 часов.
19—20 июня
«ЖАЖДА СМЕРТИ-1»
(США)
Начало в 19 часов.
21—22 июня
«ДУРАКИ УМИРАЮ ПО ПЯТНИЦАМ»
(Россия)
Начало в 19 часов.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 —

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляем с 30-летием МИХАИЛОВУ Светлану Анатольевну из п. Песчанка.

Аромат всех цветов и румянец зари

Мы готовы тебе в этот день подарить.

Запах роз поутру, свет, тепло, доброту,

Много ласковых слов и земную любовь.

Все, что в жизни хорошего есть и в судьбе,

Мы от чистого сердца желаем тебе.

Мама, дочь Юленька, муж,

бабушка, свекровь.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Гагарина, 102. Имеются надворные постройки, сад, земельный участок 6 соток. Тел. 9-46-45.

ПРОДАЮТСЯ телевизоры на дому заказчика, в удобное для него время, с гарантией. Тел. 9-19-96.

СРОЧНО, недорого продаётся кирпичный дом (мансионный этаж, надворная постройка, гараж, сад) по адресу: ул. Пригородная, 8. Обращаться по тел. 9-12-62 до 20 июня.

ПРОДАЕТСЯ дойная корова черно-пестрой масти в д. Барсаново, ул. Молодежная, д. 4, после 16 часов.

Уважаемые охотники и рыболовы! Срок уплаты членских взносов истекает 30 июня 1997 года.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру с удобствами, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться по тел. 9-32-13.

ПРОДАЕТСЯ корова второго отела. Обращаться: д. Белки, ул. Лесная, 4, к Васильеву. Тел. 9-41-38.

ПРОДАЕТСЯ полдома с надворными постройками, гаражом в д. Белки. Обращаться: ул. Лесная, 4, к Васильеву. Тел. 9-41-38.

ПРОДАЕТСЯ племенная телка, возраст 1,2 года. Обращаться: ул. 2-я Ленинская, дом 37-а.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом по ул. Молодежной, 33. Тел. 9-26-92 в рабочее время.

Управление образования с глубокой скорбью сообщает, что на 78-м году жизни скончалась бывшая учительница средней школы № 4 КОЗЛОВА

Людмила Павловна, и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив средней школы № 4 выражает искреннее соболезнование родным, близким и глубоко скорбит по поводу смерти бывшей учительницы школы КОЗЛОВОЙ Людмилы Павловны.

Память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Редактор Н